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Ajuntament de Cervelló 

           
        
 
 
      PLE:  7/2015 

      SESSIÓ:  CONSTITUTIVA DE L’AJUNTAMENT 

      DIA: 13 DE JUNY DE 2015 

      HORA: Des de les 12.00 fins a les 12.35 hores. 

      LLOC: Sala de Plens de l’Ajuntament 

 

 
 
 
 

A C T A   

 
 
 
 
Assistents:   Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

    Sra. Cristina Martínez i Rodríguez (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

    Sra. Montserrat Canas i Moldón (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

    Sr. Carlos Pérez i Muñoz (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

    Sr. Juan Santiago i Valea (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

    Sr. Josep Ramon Mut i Bosque (ERC-AM) 

    Sr. Òscar Vendrell i Fisas (ERC-AM) 

    Sr. Albert Racaj i Ferron (ERC-AM) 

    Sra. Irina Moreno i Martí (ERC-AM) 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo (CiU) 

Sra. Marian Herrera i Fernández (CiU) 

    Sr. Eneko Nicolás i Hernández (C’s) 

    Sra. Isabel Belmonte i Fernández (CSP) 

 
 
 
Secretària acctal:   Sra. Montserrat Bartol i Mir  
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La secretària accidental obre la sessió donant el bon dia a tothom. Manifesta que en la seva funció 

de secretària accidental té el gran honor de declarar oberta la sessió constitutiva de l’Ajuntament 

de Cervelló. L’objecte de la present sessió plenària és la constitució de la nova Corporació  que es 

duu a terme a les 12 hores del dia 13 de juny de 2015, de conformitat amb el que disposa l’Ordre 

GRI/149/2015, de 21 de maig, dictada per la vicepresidenta del Govern i consellera de Governació 

i Relacions Institucionals, per la qual s’estableix amb caràcter supletori la fixació de l’hora per a la 

sessió constitutiva de les corporacions municipals de Catalunya, publicada al Diari Oficial de la 

Generalitat de Catalunya número 6880, de 27 de maig de 2015, i que ha estat modificada per 

l’Ordre GRI/160/2015, de 28 de maig. 

 

De conformitat amb el que disposa l’article 36.2 del Reglament d’organització, funcionament i 

règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, la 

Secretaria i la Intervenció municipals posa de manifest que s’ha aixecat una acta arqueig 

extraordinari i que es posa a disposició dels regidors i les regidores electes la documentació 

relativa als justificants de les existències en metàl·lic i valors propis de la Corporació dipositats a la 

caixa municipal i entitats bancàries, així com la documentació relativa a  l’inventari de béns de la 

Corporació. 

 

D’acord amb el que disposen els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del 

règim electoral general i l’article 37 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de 

les entitats locals i a la vista dels resultats de les eleccions municipals celebrades el passat 24 de 

maig de 2015, compareixen els regidors i regidores electes que s’enumeren a continuació:  

 

Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sra. Cristina Martínez i Rodríguez (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sra. Montserrat Canas i Moldón (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sr. Carlos Pérez i Muñoz (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sr. Juan Santiago i Valea (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sr. Josep Ramon Mut i Bosque (ERC-AM) 

  Sr. Òscar Vendrell i Fisas (ERC-AM) 

  Sr. Albert Racaj i Ferron (ERC-AM) 

  Sra. Irina Moreno i Martí (ERC-AM) 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo (CiU) 

Sra. Marian Herrera i Fernández (CiU) 

  Sr. Eneko Nicolás i Hernández (C’s) 

  Sra. Isabel Belmonte i Fernández (CSP) 

 

Constitueixen la totalitat dels 13 regidors electes, per la qual cosa concorre la majoria absoluta 

del nombre legal i, per tant, procedirem a la constitució de l’Ajuntament, de conformitat amb el que 

disposa la legislació electoral vigent, amb el següent ordre del dia:  

 
 

Únic.- Constitució de la nova Corporació municipal a la vista dels resultats de les eleccions 

municipals del passat 24 de maig de 2015 i elecció d’alcalde. 

 
1. Constitució de la Mesa d’Edat, formada pels regidors electes de major i menor edat.  
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2. Acreditació dels regidors i regidores electes davant la Mesa d’Edat, mitjançant la 

presentació de la credencial que ha estat expedida per la Junta  Electoral de Zona, junt 

amb el Document Nacional d’Identitat.  

3. Jurament o promesa del càrrec de regidor/a mitjançant la fórmula legalment prevista 

d’acatament a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. 

4. Declaració de constitució de la Corporació.  

5. Elecció de l’alcalde del municipi de Cervelló. 

 

 

1. Constitució de la Mesa d’Edat 

 

La secretària accidental dóna lectura de l’article 195.1 i 2 de la Llei orgànica del règim electoral 

general i, en atenció al que en ell es disposa, manifesta que es constituirà la Mesa d’Edat.  

 

“1. Les Corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vintè dia 

posterior a la celebració de les eleccions, tret que s'hagués presentat recurs 

contenciós-electoral contra la proclamació dels Regidors electes, supòsit en el qual es 

constitueixen el quarantè dia posterior a les eleccions. 

2. A tal fi, es constitueix una Mesa d'Edat integrada pels triats de major i menor edat, 

presents en l'acte, actuant com a secretari el qui ho sigui de la Corporació.” 

 

D’acord amb l’exposat, la Mesa d’Edat ha d’estar formada pel senyor Juan Maria Santiago i Valea, 

regidor de major edat, el qual actuarà com a president, i la senyora Irina Moreno i Martí, regidora 

electa de menor edat, que actuarà com a vocal.  

 

La secretària accidental passa la paraula al president de Mesa d’Edat que manifesta: Queda 

constituïda la Mesa d’Edat. Dono la paraula a la secretària accidental perquè procedeixi a la 

lectura de les disposicions aplicables per a la constitució de la Corporació.  

 

 

2. Acreditació dels regidors i regidores electes  

 

La secretària procedeix a la lectura dels articles 195.3 i 195.4 de la Llei orgànica del règim 

electoral general: 

 
“3. La Mesa comprova les credencials presentades, o acreditacions de la 

personalitat dels electes amb base a les certificacions que a l'Ajuntament hagués 

remès la Junta Electoral de Zona. 

4. Realitzada l'operació anterior, la Mesa declararà constituïda la Corporació si 

concorren la majoria absoluta dels regidors electes. En cas contrari, se celebrarà 

sessió l'endemà passat, quedant constituïda la Corporació qualsevol quin fos el 

nombre de Regidors presents.” 

 
Tot seguit, llegeix els noms i cognoms de cadascun dels regidors i regidores electes que 

assisteixen a la sessió. Manifesta que la Mesa comprovarà totes credencials que han estat 

presentades aquests darrers dies davant la Secretaria General i manifesta que cada electe ja ha 

acreditat la seva personalitat mitjançant l’exhibició del Document Nacional d’Identitat.  

 

Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sra. Cristina Martínez i Rodríguez (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 
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  Sra. Montserrat Canas i Moldón (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sr. Carlos Pérez i  Muñoz (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

  Sr. Juan Santiago i Valea (M’estimo Cervelló-PSC-CP) 

 

  Sr. Josep Ramon Mut i Bosque (ERC-AM) 

  Sr. Òscar Vendrell i Fisas (ERC-AM) 

  Sr. Albert Racaj i Ferron (ERC-AM) 

  Sra. Irina Moreno i Martí (ERC-AM) 

 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo (CiU) 

Sra. Marian Herrera i Fernández (CiU) 

 

  Sr. Eneko Nicolás i Hernández (C’s) 

 

  Sra. Isabel Belmonte i Fernández (CSP) 

 
Es fa constar que tots els regidors electes han formulat les declaracions a les quals es refereix 

l’article 75.7 de la Llei 7/1985, reguladora de les bases del règim local, relatives a les causes sobre 

possibles incompatibilitats i activitats que proporcionin ingressos econòmics, així com la declaració 

sobre els seus béns patrimonials.  

 

La secretària accidental cedeix la paraula al senyor president, que pregunta: Existeix algun 

regidor en qui, després de la declaració presentada, concorri alguna causa 

d’incompatibilitat sobrevinguda de les previstes a l’article 177 i 178 de la Llei Orgànica 

5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general? 

 

Cap dels presents es manifesta en aquest sentit.  

 

 

3. Jurament o promesa del càrrec de regidor/a 

 

Els membres de la mesa es posin dempeus i el president ho demana també a tots els regidors 

perquè la secretària accidental llegeixi la fórmula de jurament o promesa.  

 

La secretaria accidental explica que de conformitat amb el que disposa l’article 108.8 de la Llei 

orgànica del règim electoral general, en el moment de la presa de possessió i per adquirir la plena 

condició del càrrec de regidor, els candidats electes han de jurar o prometre acatament a la 

Constitució i a l’Estatut d’Autonomia de Catalunya.  

 

Que de conformitat amb el que disposa l’article 1 del Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, pel qual 

s’estableix la fórmula de jurament o promesa per a la pressa de possessió de càrrecs o funcions 

públiques, es formula la següent pregunta: Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Cervelló, amb 

lleialtat al rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’estatut d’autonomia de Catalunya? 

 

El president de la Mesa d’edat, formula la següent pregunta a cada regidor, una vegada es 

persona davant la Mesa d’Edat.  

 

Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent PROMETO. 
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Sra. Cristina Martínez i Rodríguez, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent PROMETO. 

  

Sra. Montserrat Canas i Moldón, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent PROMETO.  

 

Sr. Carlos Pérez i Muñoz, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent HO PROMETO. 

 

La secretària accidental pren la paraula per preguntar al president de la Mesa d’Edat:  

 
Sr. Juan Santiago i Valea, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent HO JURO i HO 

PROMETO. 

 
El president torna a prendre la paraula per formular la pregunta a la resta de regidors:  
 
Sr. Josep Ramon Mut i Bosque, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent PROMETO per 

imperatiu legal, i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 

disposició del nou Parlament, del President i del Govern de la Generalitat de Catalunya que 

sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 

poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat català, lliure i sobirà.  

 

Sr. Òscar Vendrell i Fisas, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent SÍ HO PROMETO per 

imperatiu legal, i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 

disposició del nou Parlament, del President i del Govern de la Generalitat de Catalunya que 

sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 

poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat català, lliure i sobirà.  

    

Sr. Albert Racaj i Ferron, HO JUREU O HO PROMETEU? Responent PROMETO per imperatiu 

legal, i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició del nou 

Parlament, del President i del Govern de la Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les 

eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, 

juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat català, lliure i sobirà.  

    

Sra. Irina Moreno i Martí,  HO JUREU O PROMETEU? Responent SÍ HO PROMETO per 

imperatiu legal, i que per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 

disposició del nou Parlament, del President i del Govern de la Generalitat de Catalunya que 

sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 

poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat català, lliure i sobirà.  

 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo,  HO JUREU O PROMETEU? Responent PROMETO. 

   

Sra. Marian Herrera i Fernández, HO JUREU O PROMETEU?  Responent HO PROMETO.  

  

Sr. Eneko Nicolás Hernández,  HO JUREU O PROMETEU? Responent HO JURO i HO 

PROMETO. 

 
Sra. Isabel Belmonte i Fernandez,  HO JUREU O PROMETEU?  Responent PROMETO. 
 
 

4. Declaració de constitució de la Corporació.  

 

Havent-se donat compliment al que disposa l’article 195 de la Llei orgànica del règim electoral 

general, i després de col·locar la banda de regidor a cadascun dels regidors i regidores electes,  el 
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president de la Mesa d’Edat declara constituïda la Corporació municipal a les 12.13 hores amb 

l’afirmació següent: “Declaro constituïda la Corporació municipal. Dono la paraula a la 

secretària accidental perquè procedeixi a la lectura de l’article 196 de la Llei orgànica del 

règim electoral general, que estableix el procediment d’elecció de l’alcalde”.  

 

 

5. Elecció de l’alcalde de l’Ajuntament de Cervelló  

 
La secretària accidental llegeix l’article 196 de la LOREG. 
 

 

“Article 196 

 

En la mateixa sessió de Constitució de la Corporació es procedeix a l'elecció 

d'alcalde, d'acord amb el següent procediment: 

  

a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves corresponents 

llistes. 

 

b) Si algun d'ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat electe. 

 

c) Si cap d'ells obté aquesta majoria és proclamat alcalde el regidor que encapçali la 

llista que hagi obtingut major nombre de vots populars en el corresponent municipi. 

En cas d'empat es resoldrà per sorteig.” 

 

Poden ser candidats, per tant, els regidors següents:  

 

Nom           Candidatura electoral  número de vots 

José Ignacio Aparicio i Ciria  M’estimo Cervelló-PSC-CP    1.162 vots 

Josep Ramon Mut i Bosque  ERC-AM         878 vots 

Jesús Arévalo i Bravo  CiU          522 vots 

Eneko Nicolás i Hernández  C’s          406 vots 

Isabel Belmonte i Fernández  Cervelló ahora si se puede       345 vots 

 

Després de què la secretària hagi llegit el nom de tots els candidats, el president de la Mesa 

d’Edat pregunta a tots els candidats al càrrec d’alcalde que manifestin si mantenen o retiren la 

seva candidatura a ser escollit alcalde l’Ajuntament de Cervelló. Els explica que la secretària 

nomenarà cadascun d’ells i hauran de respondre “la mantinc” o “la retiro”. 

 

La secretària accidental procedeix a nomenar tots els candidats: 
          

Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria     respon la mantinc 

Sr. Josep Ramon Mut i Bosque     respon la mantenim 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo      respon la mantinc 

Sr. Eneko Nicolás i Hernández     responc la retiro 

Sra. Isabel Belmonte i Fernández     responc la retiro 

 

La secretària declara que els candidats que mantenen la seva candidatura són:    

 

- José Ignacio Aparicio i Ciria  M’estimo Cervelló-PSC-CP 
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- Josep Ramon Mut i Bosque  ERC-AM 

 

- Jesús Arévalo i Bravo  CiU 

 

Seguidament es procedeix a l’elecció de l’alcalde mitjançant la fórmula tradicional del sistema de 

votació secreta, utilitzat per a l’elecció i destitució de persones, preguntant la secretària accidental 

si cap dels regidors té cap inconvenient al respecte.  

 

Com que cap dels regidors i regidores manifesta cap impediment al sistema de votació secreta, es 

facilita a cadascun dels regidors paperetes amb el nom de cada candidat que ha mantingut la seva 

candidatura i es col·loca una urna a la Mesa d’Edat. 

 

La secretària accidental informa als presents que el president de la Mesa d’Edat cridarà per ordre 

de vots obtinguts a cada regidor perquè dipositin el seu vot dins la urna i que els dos membres de 

la Mesa d’Edat seran els darrers en votar.  

 

El president de la Mesa d’edat crida els regidors i regidores pel següent ordre, en el qual voten:  

 

Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria  

Sra. Cristina Martínez i Rodríguez  

Sra. Montserrat Canas i Moldón  

Sr. Carlos Pérez i Muñoz  

Sr. Josep Ramon Mut i Bosque  

Sr. Òscar Vendrell i Fisas  

Sr. Albert Racaj i Ferron  

Sr. Jesús Arévalo i Bravo  

Sra. Marian Herrera i Fernández  

Sr. Eneko Nicolás i Hernández  

Sra. Isabel Belmonte i Fernández 

Sra. Irina Moreno i Martí  

Sr. Juan Santiago i Valea  

 

Es procedeix a l’escrutini dels vots emesos, amb el següent resultat:  

 

Vots emesos: 13 

Vots vàlids: 13 

Vots en blanc: cap 

Vots nuls: cap 

 

Les paperetes queden distribuïdes de la següent manera:  

Sr. José Ignacio Aparicio Ciria, candidat del partit M’estimo Cervelló-PSC-CP, ha obtingut  un 

total de 7 (set) vots. 

Sr. Josep Ramon Mut i Bosque, candidat del partit ERC-AM, ha obtingut un total de 4 (quatre) 

vots. 

Sr. Jesús Arévalo i Bravo, candidat de CiU, ha obtingut un total de 2 (dos) vots. 

 

A les 12.19 hores, el president de la mesa proclama que, en conseqüència, a la vista del resultat 

de la votació, es proclama alcalde electe de l’Ajuntament de Cervelló el regidor senyor José 
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Ignacio Aparicio Ciria , de la candidatura M’estimo Cervelló-PSC-CP per majoria absoluta dels 

vots, de conformitat amb el que disposa l’article 196.b) de la Llei orgànica del règim electoral 

general.  

 

La secretària exposa que d’acord amb el que disposa l’article 18 del Reial decret 781/1986, de 18 

d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de les disposicions legals en matèria de règim local,  l’article 

40.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim  jurídic de les entitats locals i l’article 1 del 

Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, el president formularà la pregunta a l’alcalde electe:  

 

“Sr. José Ignacio Aparicio i Ciria, JUREU o PROMETEU per la vostra consciència i honor, 

complir fidelment amb les obligacions del càrrec d’alcalde de l’Ajuntament de Cervelló, amb 

lleialtat al rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de 

Catalunya?” Responent PROMETO. 

 

Seguidament el president de la Mesa d’Edat cedeix la presidència a l’alcalde proclamat electe, el 
que passa a ocupar-la, i li imposa la banda oficial i li lliura el bastó de comandament.  
 
Immediatament, l’alcalde mostra el seu agraïment i dóna la paraula als diferents candidats que 
han mantingut la seva candidatura, segons el número de vots obtinguts en aquestes darreres 
eleccions municipals, de menor a major.  
 
Pren la paraula el senyor Jesús Arévalo i Bravo:  
 
“Gràcies alcalde. En primer lloc vull fer un agraïment als assistents per haver vingut al Ple i pel 
respecte i l’educació i, com no podia ser d’una altra manera que s’hagi constituït el nou Consistori 
amb total normalitat i, per tant, agraeixo la vostra assistència com a veïns de Cervelló. En quan els 
votants que em va fer confiança a les passades eleccions municipals, als companys de llista i a la 
gent que continua arropant-me i animant-me, ara ja com a regidor de l’oposició. Agraeixo, també 
als treballadors de l’Ajuntament, han  estat quatre anys apassionants i no ho he pogut fer fins ara i 
per tant, ho faig ara mateix en aquest acte però també dilluns passaré a saludar un per un als 
treballadors de l’Ajuntament. Desitjo i felicito al Sr. José Ignacio Aparicio com a nou alcalde. Li 
desitjo molta sort i sobre tot que el valorin més pels seus encerts que no pas pels seus errors; i si 
necessita qualsevol cosa, com anterior alcalde, estic a la seva disposició per ajudar-lo.  
Continuaré treballant des de l’oposició per CIU. Gràcies a tothom.” 
 
Pren la paraula el senyor Josep Ramón Mut i Bosque:  
 
“En primer lloc vull presentar-nos: som la Irina Moreno Martí, l’Albert Racaj Ferrón, l’Òscar 
Vendrell i Fisas i jo mateix i formem el grup municipal ERC, aquí a Cervelló. Agraeixo en primer 
lloc, a tots els que es troben a la sala de Plens. Fa goig veure-us tan bé i demostra que el que 
diuen que la ciutadania no està interessada en política no és veritat. Gràcies per a ser aquí avui. 
També agraeixo als companys d’ERC que no han estat regidors i que han treballat tant o més que 
nosaltres per a fer possible que avui, al Ple municipal de Cervelló, hi hagi més regidors d’ERC que 
mai, gràcies. En tercer lloc, agraeixo als quasi 900 cervellonins i cervellonines que el passat  24 de 
maig van decidir votar a la candidatura d’ERC. Gràcies i seguim comptant amb vosaltres. Quan dic 
que seguim comptant amb vosaltres, vull dir que volem comptar amb vosaltres durant aquests 
quatre anys. No volem fer el que fan alguns polítics que se’n recorden de la gent quan s’apropen 
les eleccions i desprès se n’obliden, no, volem comptar amb la gent durant els quatre anys. 
Tindrem el compromís, els quatre regidors d’Esquerra de què la política la farem els quatre anys 
amb vosaltres. I a més com és un dia tan important avui en tant que s’investeix a l’alcalde, el Sr. 
José Ignacio Aparicio, moltíssimes felicitats, li desitgem molta sort i molts encerts, de veritat. Ho 
dic obertament a tothom perquè la sort de l’alcalde i els seus encerts, seran la sort i els encerts de 
tots nosaltres, per tant, li desitjo que li vagi molt bé i que compti amb ERC perquè aquests 
projectes siguin un bé per a Cervelló, i li demano que no dubti en buscar-nos quan sigui un 
projecte important per a Cervelló. Com sabeu, ERC estarà aquests quatre anys a l’oposició que 
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serà constructiva, mai serà destructiva i li dic, Sr. Aparicio, que no tingui cap mena de dubte. 
Serem una oposició constructiva, però també ferma i contundent, perquè contundent és exigent i 
el que no permetrem és que l’equip de govern faci polítiques sense la ciutadania. Quan nosaltres 
en campanya parlàvem del bon govern es referíem a què hi hagués un govern que es preocupi 
pels ciutadans. El govern que com ha estat passant durant anys, més preocupat pel que va fer 
l’anterior govern i els anterior dels anteriors i ens passem quatre anys preocupats pels anteriors i 
no mirant pels problemes reals de la ciutadania de Cervelló i això des d’ERC, ho exigirem, un bon 
govern. També exigirem, una altra de les nostres premisses, és la transparència. Ho hem dit en 
campanya, que l’equip de govern que sortís avui aquí, ha de ser transparent perquè aquestes 
persones que som aquí, els tretze que som aquí, som mers gestors dels vostres recursos i quan 
demaneu alguna cosa a l’Ajuntament, no estan fent un favor, sinó que és la vostra informació i els 
vostres recursos. Per tant, demanarem transparència perquè en teniu dret, fins i tot en saber què 
es gasta en cava per la festa Major, i per tant això ho exigirem. Per acabar, simplement vull dir que 
la gent d’ERC farem política aquest quatre anys i no serem polítics. Sempre diem que ser polítics i 
fer política és diferent, i dedicarem el nostre temps a fer un millor Cervelló. Després vull dir que els 
quatre regidors que estem presents d’ERC, ho diem descaradament i netament, ja ho heu vist a 
l’acatament, som netament independentistes i entenem i respectem aquella gent que no ho sigui i 
de la mateixa manera demanem respecte, ja que som els quatre regidors independentistes del 
plenari i per tant nosaltres, des del municipalisme, defensarem la proclamació de la República 
catalana perquè creiem que igual que el trenta-ú, en la Segona República, va esdevenir fruit 
d’unes eleccions municipals, estem convençuts que dels municipis naixerà alguna república, 
aquesta vegada catalana i sobirana. Gràcies. Visca Cervelló i visca Catalunya”.  
 
 
En últim lloc, pren l’alcalde la paraula i dirigeix unes paraules d’agraïment: 
 
“Hola. Molt bon dia. No sé què és ser alcalde. No ho havia estat mai. Però m’imagino que és 
compromís, il·lusió, treball en equip, diàleg; és responsabilitat, vocació i sobre tot gratitud. Així em 
sento. Agraït per la gent que ens va fer costat a les eleccions. Agraït pels companys que m’han 
donat suport fa un moment. Agraït per tants recolzaments. I, sobretot, agraït a la Montse, al 
Nahuel i l’Ayelén, que són la meva família perquè em regaleu un temps preciós per dedicar-lo a 
Cervelló. El dia de les eleccions vaig rebre molts missatges i trucades de felicitació. La meva 
mare, com sempre, va anar més enllà. Em va dir: “recorda sempre que la gent no està al teu 
servei, ets tu que estàs al servei de la gent”. Evidentment, mami, no calien aquests consells. 
Aquests i molts més els porto escoltant 50 anys i formen part de la meva personalitat. Perquè la 
meva educació ha estat la vostra forma de fer les coses: amb humilitat, amb dedicació i 
honestedat. Moltes gràcies. I no dubteu que aquesta serà la meva forma de viure l’alcaldia. Per a 
mi la política no és una finalitat en sí mateixa. Fa poc temps que estic, però tinc clar que la política 
és la màgia que transforma, amb treball, els projectes, les reivindicacions i les bones idees en fets 
que milloraran la nostra societat i el nostre poble. Vull adreçar-me a tots els grups que constituïm 
avui el nou Ajuntament per manifestar-vos el meu compromís a treballar des del diàleg, el 
consens, escoltant i responent, i sempre, tenint la millora del poble i la seva gent com a gran 
objectiu. Els que em coneixeu sabeu que estic per sobre de les sigles. El meu compromís principal 
és amb Cervelló. Amb el nostre municipi. Un compromís que té arrels en la defensa de la igualtat, 
de la justícia i dels drets socials. En la defensa dels serveis a la persona, del patrimoni, de la 
nostra cultura i del nostre meravellós entorn. I aquest compromís el portarem a terme des de 
l’ajuntament, l’administració més propera al ciutadà. Però proximitat no vol dir només que ens 
trobem a prop físicament. Significa que ens podem i ens hem de fer costat. Hem de sortir al carrer 
i escoltar a la gent.  Escoltar i actuar. Sempre. I per apropar l’Ajuntament a les persones, ens hem 
de comprometre més estretament amb el ciutadà i obrir el nombre més gran possible de vies de 
contacte i comunicació amb els veïns. I això ho hem de fer de forma oberta i permanent. Perquè, 
tots plegats, tenim un gran repte: canviar el futur de Cervelló, dirigint el nostre municipi cap a 
objectius de progrés econòmic, social i territorial. Perquè vull un Cervelló que aixequi les banderes 
molt alt. La bandera de l’educació, de la cultura, de l’esport, de la igualtat d’oportunitats, dels 
nostres parcs, del nostre espai públic. La bandera de la transparència, la bandera de la feina ben 
feta.  Són molts els compromisos, però estan molt clares les prioritats. L'ocupació. Perquè ens 
preocupen les persones i el seu benestar. Però no oblidem que el principal factor per a la qualitat 
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de vida de les persones és el treball. No hi ha millor política social que la generació d’ocupació. I 
aquesta serà una gran prioritat per al nostre govern. Com l'educació que és una altra prioritat de 
futur si volem tenir un món millor amb igualtat d’oportunitats. Una bona educació és la millor 
herència que podem donar als nostres fills. Perquè qui planta melons, recull melons i qui planta 
educació recull saviesa. El manteniment de l’espai públic perquè volem tenir un poble i unes 
urbanitzacions netes, accessibles, segures i sense barreres. Serà difícil. No ho farem en dos dies, 
però volem engegar el procés de transformació del nostre territori per dissenyar el millor futur 
possible per a Cervelló. L'esport ha de continuar sent un referent de qualitat del nostre municipi. 
Som un poble esportiu, un poble que fa esport i que s’estima l’esport. Hem de fer costat a totes les 
nostres entitats, al nostre comerç de proximitat, i hem de tenir com a urgent prioritat el benestar 
social en uns moments en què no totes les famílies ho passen bé. Som molts més els nostres 
compromisos i moltes les nostres ambicions, però volem mirar molt més enllà d’aquests 4 anys. 
Volem imaginar el Cervelló que volem deixar  per a les futures generacions. I hem de ser 
ambiciosos pel nostre poble. Hem d’aspirar sempre al màxim. A l’excel·lència en els serveis, en la 
sostenibilitat, en les infraestructures. I no només en les coses que s’han de fer, sinó en com les 
hem de fer. Sempre li dic a la meva filla: “les coses es fan bé o no es fan”. Perquè en política no 
tot s’hi val. I per això tot ho hem de fer de forma clara, honesta i transparent. I en aquesta forma 
de fer les coses, vull adreçar un missatge al col·lectiu de treballadors i treballadores que 
conformen l’Ajuntament. A ells els demano que posin el seu coneixement i el seu talent  al servei 
del millor projecte possible pel nostre estimat Cervelló. I us demano ajuda perquè sou la peça clau 
per prendre les iniciatives amb alegria per millorar tot allò que sabeu que s’ha de millorar. I que és 
molt, molt i molt. Algunes vegades ens equivocarem, però farem tot amb la millor disposició 
perquè volem servir i treballar amb humilitat personal i ambició institucional, amb proximitat i amb 
diàleg. Tots i totes tenim un granet de sorra, més gran o més petit, per aportar a la construcció 
d’aquest gran projecte. El millor futur és el que es construeix junts, i per fer-ho, compto amb tots 
vosaltres. Assumeixo avui amb orgull, amb honor i amb responsabilitat la confiança de ser 
l’alcalde. I com alcalde vull ser un més, un ciutadà més al servei del seu poble. Perquè no 
existeixen polítics i ciutadans, administradors i administrats. Som nosaltres els que estem al servei 
de la gent. Així és i així s’ha d’entendre. A partir de dilluns no ens llevarem al matí esperant que el 
dia sigui bo. Ens llevarem amb la ferma convicció de què dependrà de nosaltres que sigui un bon 
dia. I cada minut compta per construir el nostre somni compartit que és millorar el poble. Tenir el 
Cervelló que tots volem. I ho vull fer d’una altra forma, amb un altre talant. Amb optimisme. 
Compartint i obrint l’Ajuntament de par en par. Obrint-lo per a tots vosaltres. Tenim davant nostre 
moltíssimes possibilitats. El repte és apassionant. Estic molt il·lusionat i content i us convido a què 
m’acompanyeu en aquest viatge de treballar junts, amb el cap i, sobretot, amb el cor. Moltes 
gràcies i visca Cervelló.” 
 
 
I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió a les dotze hores i trenta-cinc minuts, 
de la qual s’estén la present acta que, com a secretària accidental, certifico. 
 
 
Vist i plau 
 
 
 
 
 
 
José Ignacio Aparicio i Ciria      Montserrat Bartol i Mir 
Alcalde        Secretària accidental 
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